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	Jméno a příjmení:
	Iveta Šimonová

	Název klíčové aktivity:
	Inovace a zkvalitnění výuky směřující k rozvoji matematické gramotnosti žáků základních škol 

	Datum a hodina ověření:
	26. 3. 2013   3. hodina

	Třída:
	7. A

	Ročník(y), pro které je materiál určen:
	7. ročník

	Tematická, nebo vzdělávací oblast:
	Aritmetika, algebra

	Téma hodiny:
	Přímá a nepřímá úměrnost


Účel vytvořeného materiálu:


Metodické pokyny pro použití materiálu


A      Přímá úměrnost
1/ Automat vyrábí za 18 minut 450 součástek. Kolik jich vyrobí za 33 minut?

2/ Ze 2 kg švestek se získá 600 g povidel. Kolik povidel se získá ze 3,2 kg švestek?
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B      Přímá úměrnost
1/ Automat vyrábí za 16 minut 512 součástek. Kolik jich vyrobí za 25 minut?
2/ Ze 3 kg čerstvých hub bylo 450 g hub sušených. Kolik sušených hub bude z 2,6 kg čerstvých hub?
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Řešení:

A      Přímá úměrnost
1/ Automat vyrábí za 18 minut 450 součástek. Kolik jich vyrobí za 33 minut?


     18 min ............ 450 součástek

     33 min ...........  x součástek


    x : 450 = 33 : 18
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    Za 33 minut vyrobí automat 825 součástek.
2/ Ze 2 kg švestek se získá 600 g povidel. Kolik povidel se získá ze 3,2 kg švestek?


    2 kg švestek ................... 600 g povidel
    3,2 kg švestek ................  x  g povidel


   x : 600 = 3,2 : 2
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   Ze 3,2 kg švestek se získá 960 g povidel.

Stupnice:

 Počet bodů        Známka

6                   1

      7 - 6                   2

      5 – 4                   3

      3 – 2                   4

      1 – 0                    5
B      Přímá úměrnost
1/ Automat vyrábí za 16 minut 512 součástek. Kolik jich vyrobí za 25 minut?

     16 min ............ 512 součástek

     25 min ...........  x součástek


    x : 512 = 25 : 16

    
[image: image4.wmf]800

512

.

16

25

=

=

x

x


    Za 25 minut vyrobí automat 800 součástek.

2/ Ze 3 kg čerstvých hub bylo 450 g hub sušených. Kolik sušených hub bude z 2,6 kg čerstvých hub?


    3 kg čerst. hub ................... 450 g suš. hub

    2,6 kg čerst. hub ................  x  g sušených hub

   x : 450 = 2,6 : 3
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   Ze 2,6 kg čerstvých hub bude 390 g sušených hub.

A  
           Přímá / nepřímá úměrnost
1/  Svadlena potřebuje na ušití kostýmu 3,4 m látky široké 140 cm. Kolik metrů látky o šířce 
90 cm bude třeba na stejný kostým?
2/  Na 4 čtverečné metry nátěru je třeba 3 200 g barvy. Vypočítej, kolik kilogramů barvy spotřebujeme na natření plochy o obsahu 
  17,3 m2.
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B  
         Přímá / nepřímá úměrnost

1/  Svadlena potřebuje na ušití kostýmu 5,6 m látky široké 90 cm. Kolik metrů látky o šířce 
 140 cm bude třeba na stejný kostým?
2/  Na 5 čtverečných metrů nátěru je třeba 4 000 g barvy. Vypočítej, kolik kilogramů barvy spotřebujeme na natření plochy o obsahu 
   13,4 m2.
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Řešení:

A  
           Přímá / nepřímá úměrnost
1/  Svadlena potřebuje na ušití kostýmu 3,6 m látky široké 140 cm. Kolik metrů látky o šířce 

90 cm bude třeba na stejný kostým?

     140 cm šíře  ............ 3,6 m látky
      90 cm šíře   ...........  x m látky

    x : 3,6 = 140 : 90
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Na kostým bude třeba 5,6 m látky šíře 90 cm.
2/  Na 4 čtverečné metry nátěru je třeba 3 200 g barvy. Vypočítej, kolik kilogramů barvy spotřebujeme na natření plochy o obsahu 
  17,3 m2.


      4 m2 ............ 3 200 g barvy

     17,3 m2  ...........    x g barvy  


    x : 3 200 = 17,3 : 4
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      x = 13 840 g = 13,840 kg
    Na natření plochy o obsahu 17,3 m2 spotřebujeme

    13,84 kg barvy.

Stupnice:

 Počet bodů        Známka

6                   1

      7 - 6                   2

      5 – 4                   3

      3 – 2                   4

      1 – 0                    5
B  
         Přímá / nepřímá úměrnost

1/  Svadlena potřebuje na ušití kostýmu 5,6 m látky široké 90 cm. Kolik metrů látky o šířce 

 140 cm bude třeba na stejný kostým?

      90 cm šíře  ............  5,6 m látky

      140 cm šíře   ...........  x m látky


    x : 5,6 = 90 : 140
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Na kostým bude třeba 3,6 m látky šíře 140 cm.

2/  Na 5 čtverečných metrů nátěru je třeba 4 000 g barvy. Vypočítej, kolik kilogramů barvy spotřebujeme na natření plochy o obsahu 
   13,4 m2.


      5 m2 ............ 4 000 g barvy

     13,4 m2  ...........    x g barvy  


    x : 4 000 = 13,4 : 5
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      x = 10 720 g = 10,720 kg
    Na natření plochy o obsahu 13,4 m2 spotřebujeme

    10,72 kg barvy.

Materiál slouží k ověření znalostí z tematické oblasti přímá a nepřímá úměrnost, resp. řešení slovních úloh pomocí trojčlenky).





Vytvořený materiál obsahuje dva kratší testy (desetiminutovky) z výše uvedeného učiva. Strana 2-3: přímá úměrnost – 2 slovní úlohy. Na straně 2 jsou dvě různá zadání A a B celkem pro 14 žáků. Strana 3 obsahuje správné řešení včetně bodového ohodnocení a navržené stupnice známek. Strana 4-5: přímá a nepřímá úměrnost – 2 slovní úlohy. Na straně 4 jsou dvě různá zadání A a B celkem pro 6 žáků. Strana 5 obsahuje správné řešení včetně bodového ohodnocení a navržené stupnice známek.


Žáci obdrží test a řeší dané úlohy. Doba práce – 10–15 min.
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